

# Сегодня - 80 лет Российской милиции

Выходит с мая 1936 г.

# СОВЕТСКОЕ

Общественно-политическая газета  
Кежемского района

1997 г.  
9  
НОЯБРЯ  
136 (8206)

Воскресный  
выпуск

# МАЖАНГАРЬЕ

## Благодарность от незнакомой женщины

**Поздравляем!**  
Работники милиции Кежемского района! Администрация района и комитет по координации деятельности правоохранительных органов поздравляют вас с 80-й годовщиной российской милиции.

Милиция общественной безопасности и криминальная милиция обеспечивают охрану общественного порядка, борьбу с преступностью, порядок на дорогах, профилактику правонарушений среди подростков. В 1997 году не допущен рост преступности. Существенно улучшена работа по выявлению и раскрытию преступлений.

Поздравляем ветеранов Кежемской милиции, рядовой и начальствующий состав, вольнонаемных работников, всех, кто несет службу и укрепляет правопорядок.

Крепкого вам здоровья и благополучия в семье!  
**В. Е. ГОВОРЬКИЙ,**  
глава района.

### В РОВД работают не слабаки

В этом юбилейном для милиции году одним из приоритетных направлений в деятельности Кежемского райотдела является физическая подготовка сотрудников.

В честь 80-летия российской милиции здесь проводились соревнования среди служб и отделений, которых приняли участие команды ППЧ и пенсионеров ОВД.

В волейбольных баталиях первое место завоевала команда штаба, отличились Р. Т. Каимов, Н. В. Радугин, О. А. Фурманок, Ю. В. Прокушев, М. Ю. Гармонов, А. И. Богданов.

В стрельбе из пистолета Макарова лучшей была команда ДПС ОГАИ: А. В. Турбин, И. Н. Катренко, А. В. Парамонов.

В состязаниях по гиревому спорту одержал победу Р. Т. Каимов (ОК); на втором месте А. И. Богданов (штаб), на третьем - А. Л. Забелин (ДПС ОГАИ).

В турнире по шахматам проявились способности инспектора ДПС В. А. Купринова. Он доказал, что может не только штрафовать нерадивых водителей, но и хорошо думать, просчитывая в голове литровые комбинации.

В соревнованиях по подтягиванию на перекладинах сильнейшим был А. Шашило (отделение ППС).

**НАВЕРНОЕ**, не только мне приходится слышать в подъездах домов, на улицах реплики в адрес милиционеров, якобы беспричинно хватающих подвыпивших граждан и отправляющих их в камеру до вытрезвления. И что поступают они так исключительно ради выполнения плана по поимке нарушителей и получения «прогрессивки». Такие разговоры идут, видимо, от прежних времен. Помните, у В. Высоцкого даже есть на эту тему песня (кажется, под названием «Рецидивист»), в конце которой невинно пострадавший гражданин Сергеев, выйдя из КПЗ, с горечью говорит: «...Но одному... я только рад: в семилетний план поимки хулиганов и бандитов я ведь тоже внес свой очень скромный вклад».

Что ж, не исключается, что где-то такие случаи были, а может, и сейчас есть, но точно знаю, что подавляющая часть работников милиции - замечательные, честные люди, добросовестно выполняющие свой долг, к тому же вежливые и культурные.

В подтверждение этих слов приведу случай, не так давно происшедший с сержантом милиции, старшиной изолятора временного содержания РОВД, ангарцем Андреем Рукосуевым.

В один из студеных зимних дней прошлого года шел он с женой из магазина в свое общежитие, 135-ю «малосемейку», в комнату на первом этаже. И вдруг, войдя в здание, услышал какие-то странные звуки, доносившиеся со второго этажа. Отправил Татьяну домой, а сам поднялся выше и увидел лежавшего в коридоре мужчину, прилично одетого, лет тридцати пяти. Был он пьяный в дым, ничего не мог сказать и только мычал, как заблудший телок.

Забрать его до вытрезвления Андреем не составило бы никакого труда, тем более, что родное «заведение» рядом, через дорогу. А утром гуляя пришлось бы заплатить штраф за появление в непотребном виде в общественном месте, за услугу ночевки и т. д. Но не стал Рукосуев торопиться с этим, а постарался привести гражданина в чувство, растормошить, подумав, что в таком виде он - легкая добыча для воров и бандитов. Наконец незнакомец вспомнил, что работает в УП-288 (К-100), живет в Кодицке, но кто он такой, где его дом так и не смог сказать - видно память отшибло. Из документов при нем оказалось лишь водительское



удостоверение, где, как известно, место жительства не указывается. Пришлось еще потормошить, пока не вспомнил, где живет.

Поднял его Андрей и повел, надеясь, что по пути тот вспомнит этаж и номер квартиры, а по дороге встретится жена и дети «заблудшего», которые уже пошли на его розыски, успокоенные длительным отсутствием. Завраб своего непутевого мужа, женщина поблагодарила милиционера за заботу. И эти слова незнакомки и ее детей показали ему достойным вознаграждением за непредвиденные хлопоты. Андрей был рад и за нее, и за детей, что никакого

ЧП не произошло и семья вновь оказалась в полном составе.

А вот как отзывается об Андрее Рукосуеве начальник ИВС В. Н. Кулаков:  
«21 февраля 1994 года он был принят на работу стажером на должность милиционера-конвоира. За три с половиной года прошел путь от постового до старшины. Закончил в Красноярске трехмесячные курсы, и теперь мы планируем отправить его участковым инспектором в Тагару, а это очередное повышение по службе. Взысканий не имеет, исполнительный, добросовестный. Не только постоянно повышает свой профессиональный уровень, но и принима-

ет активное участие в охране общественного порядка. Хорошо ориентируется в экстремальных ситуациях. В общем, могу охарактеризовать его только с положительной стороны.

Ну и последний штрих к биографии молодого милиционера, уроженца д. Чадобец Богучанского района: завтра, в День 80-летия российской милиции, ему исполнится 29 лет. С двойным праздником Вас, Андрей Аркадьевич! Новых Вам успехов в труде и счастья в семейной жизни!

**В. ЗЫКОВ.**  
На снимке: А. А. Рукосуев.  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## Встречая юбилей

**10** НОЯБРЯ 1997 года милиция страны отмечает свое 80-летие. Отсчет героической биографии ведется ею со дня введения в действие Декрета «О рабочей милиции», завершившего создание органов охраны общественного порядка.

Сложен и тернист был путь становления нашей милиции. Были страдания, оставившие свой горький след в жизни многих наших сограждан на много поколений вперед - период сталинских репрессий, когда руками правоохранительной системы государства устанавливалась и нивелировалась «единственно верная политика великого и непогрешимого отца народов». Но было и поминать нашим народом и другое. Как с первых дней своего существования милиция обеспечила противостояние анархии, разгулу преступности и бандинизма, как выстояла в этой борьбе, как в годы Великой Отечественной войны защищала народ в тылу и на фронте, как в сложное послевоенное время в короткий срок сумела обеспечить высокой профессионализмом личный состав, неидеально защитив интересы государства и личности. Всегда одной из главных задач для милиции было обеспечение общественного порядка и безопасности граждан, всегда милиция выступала на страже закона.

Вместе с милицией страны росла и крепла милиция нашего Кежемского района. Из небольшой, до 10 человек, группы милиционеров в 1928 году районный отдел внутренних дел превратился в солидный боеготовый отряд, способный противостоять преступности в различных ее проявлениях. Сегодня РОВД расширяет и расследует преступления против личности, в сфере экономики, против общественной безопасности и общественного порядка, против здоровья населения и общественной нравственности, ведет большую профилактическую и предупредительную работу в сфере обеспечения охраны общественного порядка, общественной безопасности и безопасности дорожного движения, контролирует и обеспечивает соблюдение жителей района норм права и закона.

В непростой период практического отсутствия средств на нормальное обеспечение деятельности подразделений, выплату заработной платы сотрудникам, РОВД в 1997 году не только смог удержать достигнутые ранее позиции в борьбе с преступностью, но и по ряду показате-

лей существенно их улучшить.

По результатам работы за 9 месяцев текущего года удалось обеспечить снижение общей преступности по району на 2,4% по сравнению с прошлым годом, при этом обеспечен прирост оконченных расследований преступлений на 0,6%, на уровне среднего по краю показателя. Как это было не просто сделать - знают, пожалуй, только сотрудники РОВД и районной прокуратуры. Большая заслуга в решении этой первоочередной задачи принадлежит заместителю начальника РОВД по следствию, подполковнику юстиции А. С. Пескову, заместителю начальника СО, майору юстиции Л. И. Румянцевой, старшим следователям старшим лейтенантам юстиции А. Р. Шнайдер, Е. А. Бондаренко, следователю Е. И. Киселевой, начальнику отделения организации расследования и раскрытия преступлений капитану милиции Е. А. Набокиной, бывшему старшему дознавателю ООР(РП), старшему лейтенанту милиции Е. А. Новиковой, а также, участковым инспекторам милиции, сотрудникам ГАИ, патрульно-постовой службы милиции, инспекторам отделения паспортно-визовой службы, группе предупреждения правонарушений несовершеннолетних, дежурной части милиции - всем, кто оказывал всестороннюю помощь следствию и дознанию в обеспечении процесса расследования. С полным на то основанием заслугу достижения положительного результата в работе следствия должна разделить элитная группа в составе старшего эксперта-криминалиста, старшего лейтенанта милиции О. В. Бас и техника-криминалиста С. Ю. Кузнецова.

Усилия работников уголовного розыска обеспечена раскрытостью 69,6% всех совершаемых

преступлений (среднекраевой показатель - 65,3%). Особо нужно отметить коллектив оперативных работников криминальной милиции во главе с начальником А. В. Паликашом и начальником отделения уголовного розыска майором милиции Н. Ф. Розваленко.

В 1997 году в районе не допущено ни одного разбойного нападения, обеспечена стопроцентная раскрытость убийств. Раскрытость всех тяжких и особо тяжких преступлений составляет 64%, а в крае этот показатель - 50,6%. За счет улучшения профилактической работы снижена на 18,5% преступность в общественных местах и на улицах.

С хорошими показателями встречают профессиональный праздник сотрудники группы борьбы с преступлениями в сфере экономики в составе старшего оперуполномоченного ОБЭП, майора милиции Н. В. Романенко и оперативного уполномоченного старшего лейтенанта милиции В. И. Баденко. Число выявленных преступлений увеличено ими в полтора раза,



Дежурному наряду в составе старших лейтенантов А. П. Рослова и В. А. Кильдерова (слева направо) скучать некогда.

раскрываемость преступлений в сфере экономики составила 80%. За счет целеустремленной ме-



Работники следственного отделения О. В. Семенова, Л. И. Румянцева и А. А. Лазаренко (слева направо) за принятием ответственного решения.

тодической работы подразделения МОБ с нарушителями административного законодательства третий год подряд отмечается снижение числа преступлений, совершаемых гражданами в состоянии

дежурной части отдела и штаба (начальник штаба майор милиции А. И. Прокофьев), коллектив заместителя временного содержания (капитан милиции В. Н. Кулаков), службы тылового обеспечения (помощник начальника РОВД, майор милиции В. Н. Лучаев), отделения кадров (заместитель начальника РОВД, подполковник милиции С. И. Синицкий), финансовой части (лейтенант милиции Т. В. Анисенкова). Ответственно решают все служебные вопросы и вопросы взаимодействия с РОВД сотрудники отделения введомственной охраны (майор милиции В. П. Лагин).

Огромное спасибо нужно сказать и волонтерам сотрудникам РОВД: работникам канцелярии, секретариата, бухгалтерии, паспортно-визового отделения, техническому персоналу, тем, чей труд является большим подспорьем в решении служебных задач РОВД: А. А. Макашовой, Л. А. Песковой, Т. И. Белковой, Г. Ф. Гордунчиковой, Е. А. Брюхановой, Н. Ф. Воробьевой, Т. И. Артаномовой и другим.

Поздравляем с праздником и ветеранов органов внутренних дел, кто с полным на то правом может считать себя именинником в этот день. Особые поздравления адресуются тем, кто и сейчас, после увольнения из ОВД на пенсию, постоянно сотрудничает с РОВД, оказывает постоянную помощь и поддержку, продолжает чувствовать себя в общем строю. Это подполковник милиции в отставке Г. А. Кужлев, В. Ш. Зайнев, В. В. Исаков, майоры милиции в отставке А. Н. Макашов, Н. В. Мерлица, капитан милиции в отставке А. Н. Лещев, майор вн. службы в отставке В. Г. Грешин.

С праздником вас, с юбилеем, дорогие коллеги!

**А. ИВАНОВ,**  
начальник Кежемского  
РОВД.  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Опергруппа в составе следователя Ю. И. Мохнаткина, оперуполномоченного ОУР А. В. Аверкова и водителя-милиционера А. А. Белова получают задание от оперативного дежурного А. П. Рослова перед выездом на место преступления.

### ВETERАН МИЛИЦИИ ВСПОМИНАЕТ

Я часто встречаю на улицах нашего города вежливого и улыбчивого человека - ПЕТРА ВАСИЛЬЕВИЧА УСОЛЬЦЕВА. Смотрю сегодня на его простоватую пенсионную внешность и даже не верится, что ему когда-то в течение почти 30 лет приходилось сталкиваться один на один с опасными преступниками.

Впервые встречаясь с любым человеком, трудно угадать, какой была его жизнь. Но весьма не трудно предположить, какое детство было у ребятшек военного времени, к которым относится и П. В. Усолец. Тогда отцы и братья ушли защищать Родину от немецких захватчиков, а после окончания войны нашему народу пришлось восстанавливать разрушенные дома и заводы, пахать и сеять, растить хлеб и все другое, и нехватка крепких мужских рук восполнялась еще не окрепшими руками ребят от 12 до 16 лет...

В преддверии праздника работников милиции мне удалось побеседовать с ее ветераном. Выношу на суд читателей «СП» рассказ Петра Васильевича о годах его работы в органах правопорядка.

### Его наставник боролся с бандами

«...Родился я в деревне Усолец, начал трудиться с 12 лет (школу пришлось оставить), с 1946 года, в колхозе «Ангара», и так проработал до 1954 года, выполнял разные работы. Призвали в армию, прослужил три года в пограничных войсках. После демобилизации по путевке РК ВЛКСМ был направлен в районный отдел милиции рядовым.

В то далекое время единственным средством передвижения у милиционеров были кони.

В мае 1962 года в звании сержанта был назначен участковым уполномоченным. Порученый мне

участок в оперативном отношении был весьма сложным, т. к. территория его простиралась от Кежмы до Усть-Илимского района. Но с работой справлялся. Добавлю, что без отрыва от нее сумел окончить полный курс вечерней школы, а затем Новосибирскую школу милиции.

Приходилось заниматься многим. К примеру, если выезжаешь в командировку в села района, то был обязан провести проверку общественных зданий и сооружений на предмет пожарной безопасности; также было необходимо проверять соблюдение гражданами паспортного режима и осуществлять меры по надзору за поселе-

цами, а их было до 50 человек. По окончании командировки необходимо было доложить начальнику отдела в письменном виде о результатах.

Шло время, менялись начальники РОВД, приходили и уходили люди. При В. М. Задорнове, который возглавлял отдел после Халимулина, был достигнут небывалый результат - стопроцентная раскрытость преступлений в районе. Потом во главе коллектива были В. Е. Архангельский, В. Г. Демисов, А. Н. Потапкин (ныне начальник Дудинского РОВД).

(Окончание на 4-стр.)



## Его наставник боролся с бандами



(Окончание. Начало на 2-стр.)

**В** ЯНВАРЕ 1978 года приказом начальника УВД края были предусмотрены и стали организовываться четыре отделения милиции: в Канске, Ачинске, Сосновоборске и на Богучанской ГЭС.

В феврале 1978 года я был назначен начальником отделения на строящейся БогЭС. По указанию начальника РОВД, в моем ведении так же были Прохлино и Тагара. По прибытию на место для дальнейшей службы и при встречах с руководством стройки и поселкового Совета мне пообещали служебное помещение, квартиры для сотрудников отделения. На самом деле все получилось несколько по-другому. Ялично прожил восемь месяцев в одном из кабинетов конторы Ангарской экспедиции. В числе работников ко мне были направлены из Кежмы пожарный инспектор Хлатов и шофер-милиционер Горемыка, которые проживали прямо при отделении милиции и спустя два месяца уехали обратно в Кежму.

До моего назначения на БогЭС участником был Соркин, а встал вопросами дорожно-патрульной службы Брачев. Выс-

нилось, что первый очень злоупотреблял спиртными напитками. Примером, подтверждающим это, может послужить рассказ В. С. Потимки. Он поведал, что однажды в его квартиру через окно проник преступник, которого сам же хозяин задержал и передал Соркину для привлечения к ответственности. Но не прошло и суток, как Соркин и этот преступник пьяные, обнявшись, разгуливали по улицам вренского поселка и горлачили песни. От Соркина пришлось мне отказаться не только по причине его пьянства, но и из-за того, что десятки различных писем и заявлений граждан им не рассматривались.

В 1978 году мне в помощь были отправлены два сотрудника - Киселев и Манкин, но ввиду большого объема работ мне приходилось набирать дополнительно внештатных сотрудников, обращаться за помощью в комсомольскую организацию стройки, работать в тесном контакте с ДНД (добровольная народная дружина). В те годы оперативная обстановка в Кодинске и других поселках была сложной и иногда дежурство по отделению выполняли внештатные сотрудники, которые жертвовали своим личным временем. Нельзя не вспомнить П. А. Кириллова, А. Я.

Белоногова - они и до сих пор работают в рядах милиции. С большим удовольствием я вспоминаю и добровольных помощников (всех перечислить просто невозможно). Поскольку в отделении милиции не было автотранспорта, то руководители подразделений стройки выделяли и его. Без помощников-общественников, без личного участия тогдашних руководителей подразделений нашей ПОМУ не удалось бы справиться с возникающими каждодневными заданиями.

Подтверждение этого хочу рассказать об одном случае. В то далекое время был всего один магазин по соседству с Ангарской экспедицией. И вот в одну из ночей его обворовали. Никаких следов, никаких улик и никаких версий у меня не было, но уборщица магазина сказала, что в ее рабочем валенке за пачкой стояла бутылка спирта, приспаянная для приготвления лекарства, но она исчезла. Было принято решение: я проедем по всем ближайшим поселкам и уточню, продавался ли где спирт. В результате получил письменное подтверждение, что нигде не продавался. А тем временем мои добровольные помощники выяснили по объективной информации, что обворовали магазин двое, но они уехали в Тюменскую область. Позднее их арестовали, привезли и осудили Богучанским народным судом (пять лет стройплощадка БогЭС находилась в ведении соседнего района).

В 1979-80 годах отделение стало укомплектовываться новыми кадрами. Так, на должность старшего инспектора УР прибыл из Калининграда уже имевший опыт оперативной работы лейтенант А. Н. Макашов, который являлся моим нештатным заместителем; на должность инспектора ОБХСС - В. И. Логинов, а в начальная паспортного стола В. А. Савинова; старшим следователем стал А. Н. Брюханов, а впоследствии Т. Б. Новоселова (Жирова).

Руководство стройки стало выделять нашим сотрудникам квартиры, и потому стали закрепляться кадры рядового состава.

В январе 1983 года Кодинское ПОМ от Богучанского РОВД было передано в Кежемское РОВД, начальником которого был в то время И. С. Белозеров. В январе

1984-го он был переведен в Новосибирское УВД, а вместо него был назначен начальником Кежемского РОВД майор Г. А. Кужлев, окончивший Академию МВД СССР.

Я проработал в милиции до 1984 года в звании майора и вышел на пенсию по выслуге лет и состоянию здоровья. С сотрудниками РОВД встречался до сих пор, вспоминаю ушедшие молодые годы, дела и случаи, связанные с работой.

Работа у многих была с частыми командировками, с участием в захватах преступников днем и ночью, с риском для здоровья и жизни. Но были и сотрудники, которые дискредитировали органы милиции и были уволены.

**П** ОСЛЕ перечисления дат, фамилий и т. д. хочу рассказать два случая из служебной деятельности.

Как-то, по ориентировке МВД СССР, разыскивался бежавший из Ангарлага Иркутской области особо опасный рецидивист Копытов-Витков, который в течение 20 дней жил на острове Сосновки на Ангаре в Кежемском районе, выжидал, когда представитель заготконторы Рожков получит большую сумму, чтобы, убив его, завладеть деньгами и потом добираться до Красноярска. Это его план станет известен по ходу следствия, а пока он изучал место, горючил с колхозниками забор и, в ожидании своего жил на острове.

Начальник РОВД Г. Г. Халимуллин старшим по проведению захвата преступника назначил младшего лейтенанта А. И. Фроленко, а его помощником - меня. Самолетом мы прибыли в с. Алешино, переоделись под колхозников.

Заготовителю мы сказали, что якобы председатель колхоза «Ударник» просит взаимоотношения круг обрубного железа для изготовления бечки. Эти слова слышал и преступник. Рожков посоветовал взять круг около избыщук с южной стороны острова, а лодка у нас находилась с северной стороны, поэтому Фроленко мне предложил идти за ним вместе с ружьем, а сам остался у лодки, где и было решено задержать преступника.

Чтобы Копытов не обнаружил у меня pistolет «ТТ», я, найдя прищипку, уговорил его идти вперед. Груз оказался тяжелым, несколько раз пришлось отдышаться, и я не

забывал рассказывать байки про колхозные дела. Но как только мы дошли до лодки и преступник вошел в реку, я резко подал вверх свой конец и круг упал ему на спину. Под грузом и от неожиданности Копытов-Витков упал в воду, тут мы его и скрутили, надели наручники и на лодке доставили в Кежму, а потом самолетом в Красноярск.

Или другой случай. В 1964 году в районе р. Чодобец находилась геологическая партия, в которой работал некто Кацура. В один из дней в пьяном угаре он убил начальника партии, опутал его проволокой, пригрозил и опустил в реку. А сам загрузил в лодку вместо продуктов мешок махорки и поплыл в сторону с. Запелеево. Чуть позднее труп всплыл.

Получив задание, мы - я, А. И. Фроленко, В. И. Брюханов - вылетели вертолетом не к месту происшествия, а высадился в районе охотничьих зимовий Арнальда и там схватили преступника, просидев в засаде на комарах и мошке восемь часов, до трех утра. Из-за отсутствия свидетелей преступления позднее мы были на суде и давали показания. Кацурку осудили и приворожили к 10 годам лишения свободы.

За долгие годы службы в милиции было много разных случаев, и совместная работа с А. И. Фроленко позволяла мне набираться ума и опыта по задержанию преступников, т. к. он прошел войну и участвовал в борьбе с бандами.

**В** ЧЕШЬ 80-летия милиции России через газету «СП» я искренне поздравляю пенсионеров МВД, а также ныне работающих сотрудников Кежемского РОВД, желаю всем хорошего здоровья, долгих лет и их семьям. Молодым сотрудникам рекомендую дано наступление - выполнять добросовестно свой служебный долг, несмотря на временные финансовые трудности. Будьте жесткими, но не жестокими к преступникам и правонарушителям, а по отношению к законопослушным гражданам будьте коррумптированными и вежливыми, руководствуясь приказом Н 235 от 1969 года МВД СССР «О вежливом, культурном обращении сотрудников милиции с гражданами».

**Замисал А. ПЕЧЕНКИН,**  
наш нешт. корр.  
Фото из архива. Таким был П. В. Усольцев в 1982 году.

## Лесной пилотаж на кредитных крыльях Всемирного банка

Понятно, что не счетчик сокровищ в Красноярском крае. Но вряд ли кто будет спорить, что важнейшим из них является лес. Однако, современные, экологичные методы лесопользования нам еще предстоит осваивать.

Об этом и говорилось на недавней пресс-конференции у заместителя губернатора края Сергея Аринчина.

Финансировать экологичный проект нестационального лесного хозяйства (читай - лесопользования) взялся Всемирный банк. На его кредиты претендовали многие края и области РФ, но в конечном итоге победу одержали лесопромышленники Ленинградской области, Красноярского и Хабаровского краев.

Общая сумма кредита предлагается в 60 миллионов долларов, из которых Красноярье претендует примерно на треть.

В крае побывали специалисты, которые оценили перспективы капитальных вложений; состоялся встречи в

Москве, Красноярске, Лесосибирске... подготовлены обзорно-аналитические материалы.

Однако, по заявлению Сергея Александровича, далеко не со всеми выводами и рекомендациями международных экспертов мы можем согласиться, то есть потребуются еще согласительные встречи, доработка материалов с помощью наших специалистов.

В самом недалеком будущем будет объявлен конкурс, в котором смогут принять участие предприятия лесопромышленного комплекса со своими проектами. Естественно, что главный упор будет делаться на регион Нижнего Приангарья, где перспективы капиталоземлепользования очень многообещающие, однако и лесозаготовители других регионов края также могут рассчитывать на кредитование, при условии предоставления реальных и экономических выгодных проектов.

Сегодня в крае ежегодно заготавливается до 8 млн. кубометров леса. С переходом на новые технологии,

вовлечение в переработку низкосортной древесины предполагается увеличить эти объемы в полтора раза. Для сравнения можно сказать, что в лучшие годы у нас заготавливалось до 22 млн. кубометров в год. Так что, перспективы есть. Однако следует отметить, что кредит - это деньги чужие, которые берутся на время, а отдавать потом нужно будет свои...

На соответствующий вопрос заместитель губернатора ответил, что кредит на весьма выгодных условиях под 12 процентов годовых на восемь лет, причем с трехгодичной отсрочкой платежа. Особо следует отметить, что банк представляет кредитование не только под шабдаще технологий заготовки древесины, но и под одновремени лесовосстановление, то есть, рекомендации специалистов Всемирного банка в полной мере учитывают и экологические проблемы.

**Валерий КОВЯЗИН.**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**

Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; Зав. отделом информации - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинское Кежемского района Красноярского края  
**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор, приемная - 4-41-31, ответ. секретарь, корректор - 4-46-48, отдел информации, общественно-политический отдел - 4-42-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 4-26-98.

Гл. редактор Н. В. ЗОНОВА.

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказывать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений.  
Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.